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Komisija pozdravila konačni dogovor o EU-ovoj lisnici za digitalni identitet

Brussels, 8. studenoga 2023.

Komisija je pozdravila konačni dogovor koji su na današnjem završnom trijalogu o Uredbi o uvođenju
europskih lisnica za digitalni identitet postigli Europski parlament i Vijeće EU-a. Time završava
rad suzakonodavaca na provedbi rezultata privremenog političkog dogovora postignutog
29. lipnja 2023. o pravnom okviru za digitalni identitet EU-a, prvom pouzdanom i sigurnom okviru za
digitalni identitet za sve Europljane.

To je važan korak prema ostvarenju ciljeva digitalnog desetljeća do 2030. u području digitalizacije
javnih usluga. Svi građani EU-a moći će dobiti lisnicu EU-a za digitalni identitet koja će
omogućivati pristup javnim i privatnim internetskim uslugama uz potpunu sigurnost i zaštitu osobnih
podataka u cijeloj Europi.

Osim javnih usluga, lisnicu EU-a za digitalni identitet kao način prijave na svoje internetske usluge
morat će prihvaćati i vrlo velike internetske platforme kvalificirane na temelju Akta o digitalnim
uslugama (uključujući usluge kao što su Amazon, Booking.com i Facebook) i privatne usluge koje
imaju zakonsku obvezu autentificirati svoje korisnike. Osim toga, zahvaljujući njezinim
značajkama i usklađenim specifikacijama prihvaćanje lisnice za vlastite usluge bit će
atraktivno svim privatnim pružateljima usluga, čime će se stvoriti nove poslovne prilike. Lisnica
će pružateljima usluga olakšati i postizanje usklađenosti s različitim regulatornim zahtjevima.

Osim sigurne pohrane njihova digitalnog identiteta, lisnica će korisnicima omogućivati otvaranje
bankovnih računa, plaćanje te spremanje digitalnih dokumenata, kao što su mobilne vozačke
dozvole, liječnički recepti, potvrde o stručnoj spremi i putne karte. Lisnica će biti jednostavna i
praktična alternativa internetskoj identifikaciji koja je zajamčena pravom EU-a. Lisnicom će se u
potpunosti poštovati odluka korisnika o tome žele li dijeliti osobne podatke, nudit će najviši stupanj
sigurnosti koji je neovisno certificiran u skladu s istim standardima, a relevantni dijelovi njezina koda
objavit će se kao otvoreni kod kako bi se isključila svaka mogućnost zlouporabe, nezakonitog
praćenja, praćenja ili državnog presretanja.

Zakonodavne rasprave ojačale su ambicioznost Uredbe u nizu područja važnih za građane. Lisnica će
sadržavati pregled svih transakcija dostupnih korisniku, nuditi mogućnost prijave slučajeva
navodnog kršenja pravila o zaštiti podataka te omogućivati interakciju među lisnicama. Osim
toga, građani će moći koristiti lisnicu s postojećim nacionalnim sustavima elektroničke identifikacije,
a na raspolaganju će im biti i besplatni e-potpisi za neprofesionalnu upotrebu.

Sljedeći koraci
Dogovor koji su postigli suzakonodavci sad još moraju službeno odobriti Europski parlament i Vijeće.
Službeno doneseni europski okvir za digitalni identitet stupit će na snagu dvadesetog dana od dana
objave u Službenom listu.

Države članice morat će građanima osigurati EU-ove lisnice za digitalni identitet 24 mjeseca nakon
donošenja provedbenih akata kojima se utvrđuju tehničke specifikacije za EU-ovu lisnicu za digitalni
identitet i tehničke specifikacije za certifikaciju. Ti provedbeni akti, koji će se donijeti šest, odnosno
dvanaest mjeseci nakon donošenja Uredbe, temeljit će se na specifikacijama izrađenima u okviru
paketa instrumenata EU-a za digitalni identitet, kojima se utvrđuju usklađeni uvjeti za uvođenje
lisnica u cijeloj Europi.

Kontekst
U programu politike za digitalno desetljeće do 2030. utvrđeni su ciljevi Europe za digitalnu
transformaciju do 2030. Prema ciljevima digitalnog desetljeća, do 2030. sve bi ključne javne usluge i
zdravstveni zapisi građana trebali biti dostupni na internetu i svakome bi trebala biti na raspolaganju
sigurna sredstva za elektroničku identifikaciju koja štite privatnost.

Lisnica se temelji na postojećem prekograničnom pravnom okviru za pouzdane digitalne identitete,
odnosno inicijativi za europsku elektroničku identifikaciju i usluge povjerenja (Uredba eIDAS). Ta je
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uredba donesena 2014. i početna je osnova za prekograničnu elektroničku identifikaciju,
autentifikaciju i certifikaciju internetskih stranica u Uniji.

Zahvaljujući Komisijinu prijedlogu unaprijeđenog okvira, o kojem su suzakonodavci danas postigli
konačni dogovor, primjene i koristi od sigurnog i praktičnog digitalnog identiteta rastu i proširuju se
na privatni sektor i mobilne uređaje.

U okviru četiri velika pilot-projekta, u koja je uloženo više od 90 milijuna eura, od čega Komisija
sufinancira 46 milijuna eura iz programa Digitalna Europa, započelo je testiranje primjene
lisnice u nizu svakodnevnih situacija, npr. za predočavanje mobilne vozačke dozvole, korištenje e-
zdravstvenih sustava, digitalno plaćanje te dokazivanje obrazovnih i profesionalnih kvalifikacija.
Projekti su pokrenuti 1. travnja 2023. i na temelju njih će se doraditi tehničke specifikacije lisnice.

Dodatne informacije
Europski okvir za digitalni identitet – pitanja i odgovori

Privremeni politički dogovor o EU-ovoj lisnici za digitalni identitet

Predložena uredba o europskom okviru za digitalni identitet

Preporuka o europskom okviru za digitalni identitet 

Stranica o Uredbi eIDAS

Izvješće o evaluaciji Uredbe eIDAS

Struktura i referentni okvir (Github)

IP/23/5651

Quotes:

Drago mi je što su ti vrlo tehnički pregovori polučili rezultate te je naš prijedlog sad postao zakonodavni akt. EU-ova lisnica za
digitalni identitet uvest će nas u novo doba u okviru digitalnog desetljeća jer će nuditi praktičan i siguran način za svakodnevno
rukovanje osobnim digitalnim dokumentima te pristupanje javnim i privatnim internetskim uslugama. Europljani će imati kontrolu nad
svojim osobnim podacima i moći će ih, ako to žele, jednostavno podijeliti iz aplikacije na mobilnom telefonu.
Potpredsjednica Komisije Věra Jourová - 08/11/2023

Današnji dogovor važan je korak prema cilju EU-a da se do 2030. svim europskim građanima omogući upotreba sigurnog digitalnog
identiteta kojim se štiti privatnost. EU-ova lisnica za digitalni identitet građanima će omogućiti da zadrže kontrolu nad svojim
podacima te će povećati sigurnost pri korištenju internetskih usluga. Ojačat će tehnološku suverenost Europe te nam pomoći u
suočavanju s današnjim i budućim izazovima digitalizacije.
Thierry Breton, povjerenik za unutarnje tržište - 08/11/2023

Osobe za kontakt s medijima:

Johannes BAHRKE (+32 2 295 86 15)
Thomas Regnier (+32 2 29 9 1099)

Upiti građana: Europe Direct telefonom na 00 800 67 89 10 11 ili e-poštom
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